
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 5° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos dez dias (10) do mês de abril de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio da Câmara 

municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge Souto da Silva 

1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Jaci Soares Corrêa composta a 

Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de presença e 

constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos Passos,  

Gederson Santos de Sousa, Ivair Junior Pires Pontes,  Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de 

Queiroz Silva e Sandra Mirian Fuziel Calado,  em seguida foi justificada a ausência dos 

vereadores:  Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Francirley da Silva 

Fernandes, havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de Porto 

de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, EXPEDIENTE, 

constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 03 de abril de 2023, que após ser submetida 

em discussão e votação, foi APROVADA, para a ciência dos legisladores, constou o 

PARECER N° 005/2023 de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação,  que trata do Projeto de Lei N° 001/2023 de autoria do vereador Luís Paulo de 

Queiroz Silva, que dispõe sobre o uso do colar de girassol como instrumento auxiliar de 

orientação para identificação de pessoas com deficiência não visível ou oculto, 

APROVADO, constou o PROJETO DE LEI N°001/2023 de autoria do vereador Luís 

Paulo de Queiroz Silva, que institui no âmbito do município de Porto de Moz, o uso do colar 

de girassol como orientação para identificação de pessoas com deficiência não visível ou 

oculto, APROVADO, constou o PARECER N° 006/2023 de autoria da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação, que trata do Projeto de Lei N° 002/2023 de 

autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, que dispõe sobre a utilização da área 

denominada como praça da Bíblia, com o objetivo único e exclusivo para eventos religiosos 

cristão no âmbito do município de Porto de Moz, e dá outras providencias,   APROVADO, 

constou o PROJETO DE LEI 002/2023 de autoria do vereador Adriano Duarte dos 

Passos, que dispõe sobre a utilização da área denominada como praça da Bíblia, com o 

objetivo único e exclusivo para eventos religiosos cristão no âmbito do município de Porto 

de Moz, e dá outras providencias, REPROVADO por ser INCONSTITUCIONAL, 

constou o REQUERIMENTO N°040/2023 de autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, 

onde solicita a construção de um estacionamento em frente ao prédio da polícia civil, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO N°041/2023 de autoria do vereador Jorge 

Souto da Silva, onde solicita a aquisição de uma máquina de hemodiálise para o Hospital Ana 



Nery, APROVADO, posteriormente o presidente franqueou a palavra ao Srº Heliecio 

Nunes Moura comandante da polícia militar, a convite do vereador Ivair Junior Pires 

Pontes, para que possa fazer alguns esclarecimentos no que se refere as rondas escolares em 

nosso município, com a palavra agradeceu a oportunidade, a Mesa Diretora e todos os 

presentes, informou que o projeto das rondas escolares irá continuar, uma vez que é 

prioridade, como forma de prevenir e reforçar a segurança nas escolas do nosso município,  

uma vez que é preocupante os últimos acontecimentos nas escolas, pediu o apoio desta casa 

para a aquisição de mais uma viatura para o município, afim de melhorar nas operações da 

Policia Militar, em seguida agradeceu, posteriormente o Srº presidente franqueou a palavra a 

senhora Nazaré Monteiro da Silva, presidente da Associação dos Produtores Rurais e 

Extrativistas da Colônia do Majarí-APRECOM, com a palavra saudou a Mesa Diretora, a 

todos os presentes, e agradeceu oportunidade, frisou que a associação fez um requerimento 

solicitando o trator, fruto da emenda do Deputado Airton Faleiro, onde já foi entregue a 

APRECOM, agradeceu ao gestor municipal pela parceria, aos sócios pela confiança e 

paciência,  informou que a associação requereu o arado e as lâminas, agradeceu a todas 

pessoas que lhes ajudaram de forma direta ou indiretamente, comentou que a associação 

precisa-se de uma nova sede e de uma pessoa responsável para tomar conta dos maquinários, 

pediu apoio a esta casa, em seguida agradeceu, em seguida o senhor presidente franqueou a 

palavra aos nobres vereadores, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra, 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, sugeriu com que esta casa faça um requerimento solicitando do gestor a 

construção de um barracão para a comunidade São José, para que possa dá suporte a 

associação, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação do Projeto de Lei de sua autoria, 

onde dispõe sobre o uso do colar de girassol como instrumento auxiliar de orientação para 

identificação de pessoas com deficiência não visível ou oculto, afim de melhor a 

acessibilidade, registrou sua visita ao Baixo Xingú, realizando o “Projeto Amigos do 

Caramelo” levando a pascoa solidaria, através da distribuição de ovos de páscoa, 

confeccionadas pelas artesãs do município, agradeceu a todos os envolvidos nesta ação, 

parabenizou a secretária Patrícia Oliveira, pelos trabalhos que vem desenvolvendo e por ter 

dado uma atenção especial aos ACS’s  do município, criando uma coordenação especifica 

para a classe, afim de da visibilidade aos trabalhos dos mesmos, pediu para que os nobres 

vereadores possam cobrar do Secretário de Segurança Pública apoio e logística para a Policia 

Militar do município, solicitou ao presidente  para que possa convidar o senhor Hely Barbosa 

para fazer alguns esclarecimentos quanto aos reajustes dos valores no abatedouro, uma vez 



que tem recebido inúmeras denúncias e reclamações dos valores abusivos, em seguida 

agradeceu, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

registro sua visita a zona rural do nosso município, Rio Jaurucu, ouvindo a demanda da 

população e participando de um bingo beneficente, agradeceu a todos os comunitários que 

acreditaram no seu trabalho, agradeceu a hospitalidade e acolhimento, agradeceu a sua irmã 

Jamile em Belém, pelo apoio e parceria no que se refere a saúde e cirurgias, agradeceu ao 

presidente por ter apresentado o requerimento solicitando uma  máquina de hemodiálise 

para o hospital Ana Nery, uma vez que é de extrema importância para o nosso município, 

fez menção a ação realizada na Praça da Bíblia, juntamente com o CAPS FLORESCER, 

informou que no final do mês estarão realizando outra ação no município, em seguida 

agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

fez algumas considerações no que se refere ao Projeto de Lei de sua autoria, onde colocou 

para que fosse apenas oficializado, uma vez que há inúmeras reclamações por parte dos 

munícipes no que se refere a eventos circulares no local, comentou que o município de Porto 

de Moz, pode-se avançar muito na agricultura e agropecuária, cobrou a respeito do aterro 

que liga os bairro Carini e Maturú, uma vez que vem cobrando constantemente  nesta casa, 

sendo que os moradores estão sendo afetados pela agua grande, em seguida agradeceu, o 

vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres 

vereadores pela aprovação de seus requerimentos, agradeceu a empresa responsável pelo 

transporte escolar na zona rural pelos trabalhos que vem desenvolvendo, frisou que a 

agricultura em nosso município precisa de uma atenção especial, fez menção a eleição do 

Conselho Tutelar que acontecerá este ano, uma vez que é de extrema importância para a 

sociedade, agradeceu ao prefeito pelo compromisso e responsabilidade com a população, em 

seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra, saudou o 

Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, parabenizou a senhora Nazaré pela sua fala, pediu para que a associação possa 

fazer bom uso do trator, frisou que o investimento na agricultura seria a alavancada que o 

município precisa-se para se desenvolver, mas infelizmente ainda não foi despertado em 

nenhum dos gestores, frisou que infelizmente hoje o nosso município depende quase que  

exclusivamente da prefeitura, pediu ao gestor para que olhe com carinho e atenção para 

agricultura do nosso município, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires 



Pontes com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade,  se colocou à disposição de todos os pais de autistas, 

uma vez que participando do dia da conscientização municipal do autismo, houve inúmeros 

relatos de pais que tem dificuldades em fazer o uso do passe livre por proprietários de 

embarcações que não estão aceitando, informou que esteve junto ao Ministério Público 

solicitando apoio ao cumprimento da Lei N 8.899 que concede passe livre às pessoas 

portadoras de deficiências, física, mental, auditiva, visual ou múltipla, salientou que será 

realizado uma audiência pública onde serão convocados  os donos de embarcações e 

população em geral, colocou o Assessor Jurídico desta casa a disposição, assim como seu 

Gabinete para que a Lei seja cumprida, informou que estará apresentando um Projeto de Lei 

que dispõe sobre o direito sobre o direito à redução da jornada de trabalho do servidor 

público que tenha filhos ou dependentes com deficiências, uma vez que sabemos da 

necessidade, dedicação e dos cuidados especiais que exige, haja visto que o Supremo Tribunal 

Federal decidiu por unanimidade pelo direito a redução de 30% a 50% da jornada de trabalho 

do servidor público, sem redução do seu salário, agradeceu ao Comandante da polícia militar 

por atender sua solicitação de vir a esta casa fazer alguns esclarecimentos sobre as rondas 

escolares, como forma de prevenir e reforçar a segurança nas escolas, agradeceu pelo 

incansável e eficiente trabalhos desempenhados em nosso município, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada a APROVAÇÃO do PARECER 

N° 005/2023 de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação,  que 

trata do Projeto de Lei N° 001/2023 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, que 

dispõe sobre o uso do colar de girassol como instrumento auxiliar de orientação para 

identificação de pessoas com deficiência não visível ou oculto, APROVAÇÃO do 

PROJETO DE LEI N°001/2023 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, que 

institui no âmbito do município de Porto de Moz, o uso de girassol como orientação para 

identificação de pessoas com deficiência não visível ou oculto, APROVAÇÃO do 

PARECER N° 006/2023 de autoria da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação, que trata do Projeto de Lei N° 002/2023 de autoria do vereador Adriano Duarte 

dos Passos, que dispõe sobre a utilização da área denominada como praça da Bíblia, com o 

objetivo único e exclusivo para eventos religiosos cristão no âmbito do município de Porto 

de Moz, e dá outras providencias,  PROJETO DE LEI 002/2023 de autoria do vereador 

Adriano Duarte dos Passos, que dispõe sobre a utilização da área denominada como praça 

da Bíblia, com o objetivo único e exclusivo para eventos religiosos cristão no âmbito do 

município de Porto de Moz, e dá outras providencias, REPROVADO por ser 

INCONSTITUCIONAL, em seguida o senhor presidente deu por encerrada a presente 



sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Edson André 

Salviano Campos, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa 

Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 10 de abril de 2023.  
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